
130 Sessão Ordinária

Tipo da sessão: Sessão Ordinária
AbêÉuÍa: 2610512026 19:00
Encêrramento: 27 10512026 I 3i00

a

Prêsidêntê: Tâniâ Fêrrêira
Vicê-presidênte: Sargento Nei
ío Sêcretário: Policial Christoffer
2" Sôcretaria: Missionária Rosê Pêreira

Anderson Arry
Dione Tavares
Jaqueline Arimura
Jeová do Banco
José Heleriano
Lucas Lopes
Lucy Duarte
Missionária Rose Pereira
Policial Christotfer
Sargento Nêi
Tania Ferreira

ATA DA 13A SESSÃO ORDINÁR|A DA CÂilARA MUNICIPAL DE RIAAS DO RIO PARDO, ESTADO DE
MATO GROSSO DO SUL, DO DIA 26 OE MAIO DE 2026.
AOS VINTE E SEIS DIAS DO MÊS DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS ÀS DEZENOVE HORAS, NO
PLENÁRIO DA CÂMARA, SITO À RUA, CARLOS ANCONI, 560, JARDIM VISTA ALEGRE, REUNIRAM EM
SESSÃO ORDINÁRIA oS VEREAooRES Do MUNIGIPIo DE RIBAS Do RIo PARDo, SoB A PRESIDÊNCIA
DA VEREADORA TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP E SECRETARIADA PELOS VEREADORES
CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA . PL, PRIMEIRO SECRETÁRIO E MISSIONÁRN ROSE PEREIRA .
PSDB, SEGUNDO SECRETÁRIO. ESTAVAM PRESENTES OS VEREADORES ANDERSON ARRY JANUÁRIO
GUIMARÃES . PSDB, CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA : PL, DIONE LIMA TAVARES - PSB,
JAQUELINE PEREIRA ARIMURA -PT, JEOVÁ DA SILVA PRADO - PP, JOSE HELERIANO RODRIGUES D
SOUZA. PP, LUCAS LOPES RIBEIRO. PT, LUCIMAR R DE CAMPOS (LUCY DUARTE) - PSD, MISSIONÁRIA
ROSE PEREIRA - PSDB, NEI LUIZ DE ARAÚJO -PSDB, TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP. LOGO A
SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIIVEIRO SECRETÁRIO PARA FAZER A CHAMADA DOS
NOBRES.APÓS A REALIZAÇÂO DA CHAMADA DE PRESENÇA DOS PARLAMENTARES, A PRESIDENTE,
TÂNIA MARIA FERREIRA DE SoUZA - PP, DISSE: "SENHoRES VEREADoRES, HAVENDo o NÚMERo
LEGAL, INVOCANDO A DEUS PELA GRANDEZA DA PÁTRIA E A PAZ ENTRE OS HOMENS, ASSIM,
ATENDENDO A RESOLUÇÃO N' 034/2007, CONFORME O ARTtcO 124 DO REGTMENTO |NTERNO, SOB A
PROTEÇÃO DE DEUS, EM NOME DA DEMOCRACIA E DA LIBERDADE, DECLARO ABERTA A PRESENTE
SESSÃO'. A PRESIDENTE CUMPRIMENTOU OS VEREADORES E A POPULAçÃO PRESENTE. INFORMOU
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euE, DE AcoRDo coM o REGTMENTo TNTERNo A ATA FrcA À DrspostÇÃo Dos NoBRES
VEREADORES POR 24 HoRAS ANTES DA SESSÃo PARA QUALQUER coNTESTAÇÃo, NA SEQUÊNCIA
coLocou A ATA EM DTSCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADA pOR UÀIAN|M|DADE DE VOTOS. EM
SEGUIDA A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETARIO PARA FAZER A LEITURA
DAS coRRESpoNoÊNCtAS RECEBTDAS; NÃo HAVENDo coRRESpoNDÊNctAS pRossEcuru A
SENHORA PRESIDENTE. QUE DISSE TENDO EM VISTA QUE A ORDEM DO DIA A PAUTA FOI PASSADA
UMA COPIA PARA CADA VEREADOR. EM SEGUIDA A SENHORA PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA LIVRE
NO PEQUENO EXPEDIENTE, COMUNiCOU A SENHORA PRESIDENTE QUE CADA VEREADOR NA ORDEM
Do DIA SOMENTE SE MANIFESTARÁ EM PRoPoSIÇÃo DE SUA EXCLUSIVA AUToRIA PELo TEMPo
REGIMENTAL, NAS DEMAIS PELo TEMPo PERMITIDo PELA PRESIDÊNCIA. A SENHoRA PRESIDENTE
coNSULTou o pLENÁRro SE PASSAMoS PARA A oRDEM Do DtA. ASS|M, PASSAMoS ENTÃo PARA A
ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI - 3212026 - RoBERSON LUIZ MOUREIRA - OISPÕE SOBRE
AUToRIzAÇÃo Do PoDER EXECUTIVo MUNICIPAL PARA CELEBRAR TERMo cESSÃo DE USo DE BEM
MovEL À ASSocrAÇÃo 40 A R|BAS DE VETERANoS E DÁ ourRAS pRovlDÊNctAS DtspóE soBRE
AUToRTzAÇÃo Do poDER EXEcuTtvo MUNtctpAL PARA CELEBRAR TERMo cESSÃo DE uso DE BErv
MovEL À ASSoctAÇÃo 40 A R|BAS oE VETERANoS E DÁ ourRAS pRovtDÊNcAS. JÁ coM A PARECER
CoNJUNTO FAVORÁVEL DE N"033/2026 DAS COMTSSÔES DE LEGTSLAçÃO, JUSTTÇA E REDAÇÃO FTNAL
E A DE F|NANÇAS E oRÇAMENTos, sERVrÇos E oBRAS púeLtcas; SEGUNDA DtscussÃo E
VoTAÇÃo. SENDo CoLocADo EM DISCUSSÃo E VoTAÇÃo o PARECER o33l2o26i APRoVADo PoR
UNANIMIDADE DE VOTOS. EI\,4 SEGUTDA SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PROJETO
DE LEt 032t2026: APROVAOO POR UNANTMTDADE DE VOTOS EM SEGUNDA DTSCUSSÃO E VOTAÇÃO.
PROJETO DE LEI - 36/2026 - POLICIAL CHRISTOFFER _ PL, AUTORIZA O PREFEITO MUNICIPAL DE RIBAS
Do Rro pARDo - rvs A REGULAMENTAÇÃo DA ctRculAÇÃo E ESTAC|oNAMENTo DE vEÍcuLos DE
GRANDE poRTE No PERíMETRo URBANo Do MuNtcípro E DÁ ourRAS pRovlDÊNClAS. AUToRTZA o
PREFEITo MUNICIPAL DE RIBAS Do RIo PARDo _ MS A REGULAMENTAÇÃo DA cIRcULAÇÃo E
ESTACIoNAMENTo DE VE|CULoS DE GRANDE PoRTE No PERíN/ETRo URBANo Do MUNIciPIo E DÁ
oUTRAS PRoVIDÊNCIAS. JÁ coM A PARECER CoNJUNTo FAVoRÀVEL DE N.035/2026 DAS
CoMISSoES DE LEGISLAÇÃo, JUSTIÇA E REDAÇÃo FINAL E A DE FINANÇAS E oRÇAMENToS,
SERVIÇOS E OBRAS PÚAIICAS; SEGUNDA DISCUSSÃO E VoTAÇÃO. SENDo CoLoCADO EM
DrscussÃo E voTAçÃo o PARECER 0zstzo26i ApRovADo poR uNt\NtMtDADE DE voros. EM
SEGUIDA SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI 036/2026; APROVADO
POR UNANIMIDADE DE VOTOS EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI - 3512026 -
JEovÁ Do BANCo- pp, tNsTlrut o 'DrA MUNtctpAL RoTARy CLUB' No cALENDÁRto oFlctAL DE
coMEMoRAÇôES No ÂMBtro Do MuNrcípro DE R|BAS Do Rro pARDo E DÁ ourRAS pnovroÊrucras.
INSTITUI O "DIA MUNICIPAL ROTARY CLUB" NO CALENDÁRIO OFICIAL DE COMEMORAÇÔES NO
ÂMBtro Do NuNrcÍpro DE RIBAS Do Rro pARDo E DÁ ourRAS pRovrDÊNCrAS. JÁ coN/ A PARECER
CoNJUNTO FAVORÁVEL DE N"034/2026 DAS COMTSSÔES DE LEGTSLAÇÃO, JUSTTÇA E REDAÇÃO F|NAL
E A DE F|NANÇAS E oRÇAMENTos, sERVrÇos E oBRAS púBLrcAS; PRTMEIRA DtscussÃo E
voTAÇÂo. sENDo coLocADo Er\4 DrscussÃo E vorAÇÂo o PARECEFT o34tzo26; ApRovADo poR
UNANIMIDADE DE VoToS. EM SEGUIDA SENDo colocADo EM DISCUSSÃo E VoTAÇÃo o PRoJETo
DE LEI 035/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.
pRoJETo DE LEt - 38/2026 - ANDERSoN ARRY - psDB - DtspoE soBRE A DrspoNrBrLtzAÇÃo DE Krrs
DE AcoMoDAÇÃo SENSoR|AL EM ESpAÇos púBltcos No MuNrcipro DE RTBAS oo Rro PARDo/MS E
DÁ ourRAS pRovroÊrucrns. DrspôE soBRE A DtspoNIBtLIzAçÃo DE Ktrs DE AcoN,toDAÇÃo
SENSoRTAL EM ESpAÇos púBlrcos No MuNtcÍpro DE RIBAS Do Rrc) pARDo/Ms E DÁ ourRAS
pRovtDÊNctAS. JÁ coM A PARECER coNJUNTo FAVoRÁVEL oE N"036/2026 DAS coMtssôEs DE
LEGISLAÇÃo, JUSTIçA E REDAÇÃo FINAL E A DE FTNANÇAS E oRÇAMENToS, SERVIçoS E oBRAS
PÚBLICASi PRIMEIRA DISCUSSÃO E VoTAÇÂo. SENDo colocAoo EM DISCUSSÃo E VoTAÇÃo o
PARECER 036/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÁO.
EM SEGUIOA SENOO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI 038/2026; APROVADO
poR UNAN|M|DADE DE voTos EM PRIMEIRA DtscussÃo E voTAÇÃo. pRoJETo DE LEt - 39t2026 -

POLICIAL CHRISTOFFER - PL, "INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE ATENDIMENTO INTEGRAL A
SAúDE DA MULHER coM ENDoMETRToSE tto Âtríerro Do MuNtcípto DE RTBAS Do Rro pARDo - MS, E
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DÁ OUTRAS PRoVIDÊNCIAS." 'INSTITUI o PRoGRAMA MUNICIPAL DE ATENDIMENTO INTEGRAL A
SAÚDE DA MULHER COM ENDOMETRIOSE NO ÂMBITO DO MUNICiPIO DE RIBAS DO RIO PARDO _ MS, E
DÁ OUTRAS PRoVIDÊNCIAS.,, JA coM A PARECER coNJUNTo FAVoRÁVEL DE N"037/2026 DAS
COMISSÔES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E A DE FINANçAS E ORçAMENTOS,
SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS; PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO : SENDO COLOCADO EM
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER 03712026; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. EM
SEGUIDA SENDO COLOCAOO EM DISCUSSÃO O PROJETO DE LEI 03912026: APROVADO POR
UNANIMIDADE DE VOTOS EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI - 4212026 .
SARGENTO NEI - PSDB, INSTITUI A EDUCAÇÃO FINANCEIRA COMO CONTEÚDO OBRIGATÓRIO
COMPLEMENTAR NO ENSINO FUNDAMENTAL DA REDE PÚBLICA E PRIVADA NO MUNICíPIO OE RIBAS , ^DO RIO PARDO, INSTITUI A EDUCAÇÃO FINANCEIRA COMO CONTEÚDO OBRIGATORIO ..-
COMPLEMENTAR NO ENSINO FUNDAI\iIENTAL DA REDE PÚBLICA E PRIVADA NO MUNICíPIO DE RIBAS JJ

DO RIO PARDO. ENCAMINHAR PARA AS COMISSÕES PERMANENTES PARA SEUS RESPECTIVOS -
PARECERES NO PRAZO REGIMENTAL. REQUERIMENTO 2812026 - JAQUELINE ARIMURA - PT, SENHORA \-)
PRESIDENTE, APRESENTO A V. EX.A, NOS TERMOS DO ART. 1OO DO REGIMENTO INTERNO, APÓS
OUVIDO O PLENÁRIO, O PRESENTE REQUERII\,4ENTO E INDICAÇÃO, AO DIGNíSSIMO SENHOR
PRESIDENTE DO CONSELHO I\,lUNICIPAL DE DESENVOLVII\4ENTO ECONÔMICO E PREFEITO MUNICIPAL
SR. ROBERSON MOREIRA, REQUERENDO, COM BASE NA LEI MUNICIPAL N. 75 DE MAIO OE 2025 E

DECRETO MUNICIPAL N. 77 DE 11 DE JUNHO DE 2026, SOLICITANDO: A) O QUANTITATIVO NOMINAL
TOTAL DE EMPRESAS BENEFICIADAS POR INCENTIVOS FISCAIS PREVISTOS NO INCISO II (FORNECER
ATERRO, CORTE DO TERRENO, ELEVAÇÃO, SERVIÇOS DE TERRAPLANAGEM), III (CONCEDER
ISENÇÃO DO IN4POSTO PREDIAL E TERRITORIAL URBANO - IPTU), IV (CONCEOER ISENÇÃO DA TAXA
DE ALVARÁ DE CONSTRUÇÃO, APROVAÇÃO, HABITE-SE, VISTORIA E LICENCIAMENTO DE OBRAS), V E
VI (CONCEDER ISENçÃO DO IMPOSTO SOBRE SERVIÇOS DE OUALOUER NATUREZA - ISSQN) DO ART.
2 DA LEI MUNICIPAL N. 75 DE 21 DE MAIO DE 2025 ACOMPANHADO DEVIDAMENTE DO DECRETO
INDIVIDUAL DE CONCESSÃO NOS TERMOS DO ART. 40 DO DECRETO MUNICIPAL N. 77 DE 11 DE JULHO
DÉ 2025 DO PERÍODO COMPREENDIDO OE 2025 ATÉ A PRESENTE DATA. B) O RELATÓRIO TECNICO
FTNANCETRO DE 2026 QUE COMPROVE A REALTZAçÃO DE TNVESTIMENTOS LOCAIS PELAS EMPRESAS
BENEFICIADAS NOS TERMOS DO ART. 60 DO DECRETO MUNICIPAL N. 77 DE í1 DE JULHO OÉ 2025,
SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO O REQUERIMENTO 028/2026, A VEREADORA JAQUELINE ARIMURA

- PÍ, FÉZ O USO DA TRIBUNA PARA JUSTIFICAR O SEU REQUERIMENTO, SENDO COLOCADO EM
VOTAÇÃO O REOUERIMENTO 02812026: APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. REQUERIMENTO
2912026. ANDERSON ARRY - PSDB, O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, EM CONFORMIDADE COM
AS NORMAS REGIMENTAIS, REQUER À MESA DIRETORA OUE SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO
SR. TIAGO NOSSA FRIOSI, SECRETÁRIO T.'IUNICIPAL DE SAÚDE, SOLICITANDO AS SEGUINTES
TNFORMAÇÔES ACERCA DO FUNCTONAMENTO E ATENDIMENTOS REALIZADOS NO CENTRO
ODONTOLÓGICO MUNICIPAL DE RIBAS DO RtO PARDO/MS: SOLICITA-SE AS SEGUINTES
INFORMAÇÔES: 1. OUAIS OS HORÁRIOS DE FUNCIONAMENTO ATUALMENTE PRATICADOS PELO
CENTRO ODONTOLÓGICO MUNICIPAL; 2. QUAIS OS TIPOS DE ATENDIMENTOS ODONTOLÓGICOS
DISPONIBILIZADOS A POPULAÇÃO; 3. SE OS ATENDII\íENTOS REALIZADOS NA UNIDADE ESTÃO SENDO
DESTINADOS EXCLUSIVAMENTE AOS CASOS DE URGÊNCIA E EIVERGÊNCIA; 4. EM CASO POSITIVO,
OUAIS OS MOTIVOS DA LIMITAÇÃO DOS ATENDIMENTOS APENAS PARA URGÊNCIA E EMERGÊNCIA; 5.

QUANTOS PROFISSIONAIS ODONTOLOGOS E AUXTLIARES ENCONTRAM-SE ATUALMENTE LOTADOS NA
UNIDADÊ: 6. QUAL A MÉDIA DIÁRIA DE ATENDIMENTOS REALIZADOS NO LOCAL. SENDO COLOCADO
EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O REQUERIMENTO 02912026; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.
INDICAÇÃO 9312026. LUCAS LOPES - PT, O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS
NORMAS REGTMENTAIS, INDICA A MESA DIRETORA, QUE ESTE SEJA ENCAMINHAOO AO PREFEITO
MUNICIPAL, SR, ROBERSON LUIZ MOREIRA, INDICANDO A ELABORAçÂO DE PROJETO DE LEI VISANDO
AUTORIZAR O PAGAMENTO RETROATIVO DOS DIREITOS FUNCIONAIS DECORRENTES DO
DESCONGELAMENTO DO TEMPO DE SERVIÇO DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS. SENDO
COLOCADO EM DISCUSSÂO A INDICAÇÃO 093/2026I O VEREADOR LUCAS LOPES - PT, FEZ O USO DA
TRIBUNA PARA JUSTIFICAR A SUA INDICAÇÃO. SENDO COLOCADO EM VOTAÇÂO A INDICAÇÃO
09312026: APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. A PEDIDO DA VEREADORA MISSIONÁRIA ROSE
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PEREIRA _ PSDB, A INDICAÇÃO 09412026, OE AUTORIA DA VEREADORA ROSE PEREIRA _ PSDB, SERÁ
RETIRADO DE PAUTA. INDICAçÃO 9512026 - MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA - PSDB, A VEREADORA QUE
ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COI\,I AS NORI\4AS REGIMENTAIS, INDICA A MESA DIRETORA, QUE
SEJA ENCAMINHADO AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL ROBERSON LUIZ MOREIRA,
COM ENCAMINHAMENTO AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS, SR.
JEFERSON SANDRO MACHADO, E A DIRETORA MUNICIPAL DE TRÂNSITO, SR.A ELIZANDRA CAROLINA
GODOY, ESTUDOS PARA CRIAÇÃO DO PROGRAMA MUNICIPAL DE IV1OBILIDADE ELÉTRICA SEGURA NO
MUNIC|PIO DE RIBAS DO RIO PARDO. INDICO À MESA, OBSERVADAS AS DISPOSIÇÔES REGIMENTAIS,
QUE SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXCELENTISSIMO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL.
SOLICITANDO ESTUDOS E PROVIDÊNCIAS PARA IMPLANTAÇÃO DO PROGRAMA MUNICIPAL DE
MOBILIDADE ELÉTRICA SEGURA, COM AÇÔES VOLTADAS À CONSCIENTIZAÇÃO, PREVENÇÃO DE
ACIDENTES E ORGANTZAÇÂO DO USO DE BICTCLETAS ELÉTRICAS, C|ÇLOMOTORES E MOTOS
ELÉTRICAS No MUNIciPIo, o PRoGRAMA PooERÁ DESENVoLVER: CAMPANHAS EDUCATIVAS No
TRÂNSITOi PALESTRAS E AÇÔES EDUCATIVAS NAS ESCOLAS MUNICIPAIS; INCENTIVO AO USO DE
CAPACETE E EQUIPAMENTOS DE SEGURANÇA; AÇÕES PREVENTIVAS CONTRA ACIDENTES:
ORIENTAÇÃO SOBRE CIRCULAçÃO SEGURA EM VIAS PÚBLICAS; SINALIZAÇÃO EDUCATIVA:
CONSCIENTIZAÇÃO DE JOVENS E CONDUTORES; APOIO AS CAMPANHAS ITEALIZADAS DURANTE O
MAIO AMARELO; ESTUDOS PARA IMPLANTAÇÃO DE ESPAÇOS ADEQUADOS PARA ESTACIONAI\4ENTO
DE BICICLETAS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO O95I2O26i APROVADO
POR UNANIMIDADE DE VOTOS. TERMINADA A PAUTA A SENHORA PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA
LIVRE NO GRANDE EXPEDIÉNTE. NÃO HAVENDO MANIFESTANTE DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.
PLENÁRIO MILTON GOMES SANTANA. 26 DE MAIO OE 2026.
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